2025年9月10日星期三 责编/刘咏菲 美编/孙春艳

听海空卫士背后故事

王伟烈士妻子阮国琴为海大师生上"开学第一课"



阮国琴作国防教育主题报告。(海南大学供图)

南国都市报9月9日讯(记者 路静 通讯员 杨梦娜 郑丹婷)天地英雄气,千秋尚凛然。9月8日晚,海南大学在思源学堂大礼堂举行"开学第一课"暨全民国防教育报告会,特邀"海空卫士"王伟烈士的妻子阮国琴作国防教育主题报告。近千名师生凝神聆听,多次以持久而热烈的掌声表达对英雄的崇高敬意。

报告会通过生动讲述和珍贵影像,回顾了王伟从立志报国、情系海天到壮烈牺牲的英雄事迹,展现了他将个人梦想融入实现中国梦的奋斗历程,书写出无愧于时代的精彩人生。阮国琴在报告中提到,中学时代的王伟就曾在日记中写下"愿为蓝天雄鹰"的梦想。进入空军飞行学院后,他苦练精飞、勇于争先,历经淘汰率高达80%的严苛训练,最终成长为一级飞行员,并被分配至海军航空兵驻海南岛的一线飞行部队。

1992年,阮国琴随军来到海南。尽管当时生活条件艰苦,却丝毫未动摇他们扎根国防事业的决心。在海南的九年时光里,阮国琴见证了王伟对飞行事业的执着坚守,海南也因此成为他们的"第二故乡"。

2001年4月1日,一架美军EP-3侦察机侵入中国海南岛东南约70海里的专属经济区上空,与王伟驾驶的战机相撞。飞行员王伟跳伞,将生命永远融入了祖国海天。"81192无法返航"的呼号,成为捍卫国家主权和民族尊严的不朽誓言。

阮国琴勉励海大学子传承王伟烈士精神,让英雄之志薪火相传;要关心国防、支持国防,在海南自贸港建设中勇于担当,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的征程中,奋力书写吾辈自强的青春篇章。

天工书院2025级英语专业学生石彬延感慨道:"现场聆听报告,我的心始终被王伟烈士守卫祖国的赤诚与悲壮深深牵动。那些关于坚守与奉献的细节,让我深刻体会到'中国梦'是无数像王伟一样的英雄用热血筑牢的信仰,是一代代人守护山河无恙的坚定信念。"

海南大学国旗护卫队队长、退役大学生刘颜菁表示:"作为新时代青年,英雄精神永远是指引我们前行的 光芒。在岗位上尽责、在生活中向上,以我们自己的方式守护这份来之不易的和平与安宁,便是对英雄最好的 告慰。"

中秋国庆将至,海南发布提醒函限制商品过度包装

南国都市报9月9日讯(记者蒙健)2025年中秋、国庆节将至,为推广简约绿色消费理念,助力海南自由贸易港发展绿色转型,9月9日,海南省市场监督管理局依据我国《固体废物污染环境防治法》等法律法规,发布限制商品过度包装的提醒函,遏制商品过度包装现象。

海南省市场监督管理局要求,各生产经营主体要严格遵守我国《标准化法》《固体废物污染环境防治法》《消费者权益保护法》等法律法规和有关国家标准,切实履行社会主体责任,依法诚信经营,自觉抵制商品过度包装,维护消费者合法权益

月饼等商品包装必须执行GB 23350-2021 《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(含第1、2号修改单)强制性国家标准的规定,包装层数、空隙率以及包装成本占比符合国家标准,不应使用贵金属、红木等包装材料,鼓励使用可降解、可循环利用的包装材料。

不得定制、采购及使用违反商品包装国家标准要求的包装物,不得销售违反商品包装国家标准要求的商品;包装物设计制作单位不得设计、生产及销售违反商品包装国家标准要求的包装物。如违反本提醒函的规定内容,市场监管部门将依法查处有关违法行为。

此外,自觉抵制以商品包装为噱头诱导或者 误导消费者做出购买的行为。尊重消费者的知情 权、自主选择权和公平交易权,不利用过度包装 进行不正当竞争。

海南省市场监督管理局表示,相关生产经营主体要对照提醒告诫内容,认真开展自查自纠,规范自身经营行为,如违反相关法律法规,市场监管部门将依法严厉查处。欢迎广大群众进行监督,若发现过度包装违法行为,可及时拨打12315投诉举报。

快喊上工作"搭子"一起来报名

海南老城科技新城 2025 年 电竞嘉年华报名通道已开启

南国都市报9月9日讯(记者 王小畅)海南老城科技新城2025年电竞嘉年华已于9月8日正式启动报名,一场专属于海南企业战队的电竞狂欢就此启幕。

据介绍,在本次嘉年华活动中,为期一个月的《王者荣耀》电竞赛事是重头戏。《王者荣耀》凭借庞大的用户基础和高度竞技性,深受大众喜爱。该游戏所强调的团队协作、策略制定、临场应变等核心要素,与职场中的团队合作、项目推进、问题解决等场景高度契合。

根据赛程规划,9月8日至9月14日为赛事报名期,本次赛事仅限海南地区企业的在职员工组队报名,参赛队伍必须以企业为单位,且同战队选手必须为同一企业在职员工。比赛模式为王者荣耀5V5(征召模式)。赛事主办方设置这样的规则,旨在为海南职场精英搭建展示与挑战自我的舞台,让他们在电竞中展现职场人的协作精神、竞技风采与坚韧毅力。

赛事将于9月15日正式开幕,持续至10月 11日。为了让更多电竞爱好者能够参与其中,感 受电竞的独特魅力,赛事采用线上线下双渠道同 步推进的方式。线上,虎牙直播平台将全程直播 赛事

另据了解,此次活动由澄迈县人民政府、海南 老城科技新城管理委员会主办,虎牙直播承办。

谁的挎包?

9月4日G45路公交上遗落黑色挎包 海口公交全城紧急寻找女失主

南国都市报9月9日讯(记者 王小畅)4日,海口公交公司G45路司机韦时光运营途中,热心乘客发现一个挎包,包内有大量现金及多张卡。由于失主迟迟没有报失认领,现海口公交工作人员紧急寻找失主,希望能尽快归还遗落财物。

据了解,4日13时36分,韦时光驾车运营途经琼山供电公司站时,一名刚上车的男乘客发现车厢中部座椅上有乘客遗落一个黑色挎包,韦时光请男乘客交到驾驶室保管。考虑到车辆正在运营,韦时光决定带回调度室再寻找失主。

在调度室,韦时光将挎包交给当班队管员闫锡林登记寻找失主。经清点,包内有千元现金、相关卡证及生活用品等,没有找到失主有效信息。"丢失了这么多现

金,失主肯定非常着急,我们马上调取了车辆监控,希望 能找到失主的一些信息。"闫锡林说。

安乘客上车。

车载监控截图)

经核查监控,当天12时53分左右,该名身着灰白色防晒衣的女失主在琼山大道路口站上车,但遗憾的是女失主投币乘车,并不能通过刷卡或扫码信息寻人。上车后,由于女失主携带物品较多,在车厢中部落座后,随手将其中一个黑色挎包放在前方座椅上。13时18分,女失主在山高村口站匆忙下车,却遗落了座椅上的挎包。

几天过去了,海口公交并没有等到失主前来报失寻找遗落物品。为尽快归还失物,海口公交工作人员特向广大市民寻求帮助,希望失主本人或认识她的人看到后,拨打12345服务热线或海口公交客服电话66663066认领失物。